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Berseiricsy JLlToert,.
A közélet emberei, bármely irányban törek­

szenek is a közjó előmozdítására s a nemzeti 
czélok keresztülvitelére, megérdemlik azt, hogy 
megemlékezzünk róluk, kivált ha tetteiknek ru­
gója nemes, s kivált olyankor, a mikor bizo­
nyos örömnapra virradnak, mint most Berzeviczy 
Albert, a kit a király valóságos belső titkos ta­
nácsosává nevezett ki s kegyelmes nrrá tett. 
Mások vagy nagy vagyonuk folyományaképpen, 
vagy magas összeköttetéseik révén jutnak ehhez 
a kitüntetéshez, Berzeviczy tisz­
tán a maga erejéből, szorgalma 
és tudománya utján érte el ezt 
a legfelsőbb kegyet. Örülünk 
neki, egyrészt mert magyar em­
berre esett a király jóakaratának 
a nyilvánulása, másrészt pedig 
Berzeviczy még javakorabeli fér­
fin s bátran remélhetjük, hogy 
eddigi érdemeit még nagyobbak­
ba! fogja tetézni.

Született Berzeviczén, Sáros 
vármegyében 1853. jun. 7-én.
Tanulmányai bevégezte után 
beutazta Nyugat-Eurőpát. 1876. 
megyei szolgálatba lépett s 
188Ö. főjegyzőnek választották.
Már előbb mint a politika és 
nemzetgazdaság tanára műkö­
dött az eperjesi jogakadémián.
1881-ben Eperjes városának 
képviselője lett és az ország­
gyűlésen mint a közoktatási bizottság előadója, 
mint jegyző, továbbá a delegáczióban is magára 
vonta a figyelmet. A hírlapirodalomban mint 
' zérczikkiró szolgálta pártja ügyét, különösen 
•. középnemességröl szóló czikkeiért az ifjú 
nemzedék egyik lelietségesebb, legképzettebb s 
k'gtörekvöbb tagjait látták benne. A következő 
országgyűlésen 1884. mint a válaszfelirat elő­
adója szabadelvű beszédben különösen az anti­
szemiták ellen kelt ki. Még azon évben miniszteri 
tanácsos lett a vallás- és közokt. minisztériumban, 
hoi a felső oktatás ügyeit adta elő. Miután Né­

Berzeviczy Albert

metországot az egyetemek tanulmányozása végett 
beutazta 1887. államtitkár lett és Lőcse megvá­
lasztotta öt orszgy. képviselőjének, később pedig 
Budapest-Józsefváros kerületétől nyert mandá- 
tumot.Beszédeit szabatosság és csin jellemzik, a 
szaktanácskozások vezetésében nagy összefoglaló 
képességet tanúsít. Irodalmilag is működik, külö­
nösen mint az eperjesi Széchényi-társulat elnöke. 
Mikor Csáky a közoktatásügyi minisztériumtól 
megvált, vele ment Berzeviczy államtitkár is s 

egy darabig csak mint képviselő 
teljesítette az állam iránti köte­
lességeit. Nemsokára azonban 
megválasztották a képviselőhöz 
alelnökévé, mely tisztjét máig 
is közmegelégedésre tölti be. 
De honatyai kötelességein kívül 
a társadalom terén is nagy mű­
ködést fejt ki Berzeviczy s alig 
van jótékony egyesület, ember­
baráti társulat, irodalmi kör, a 
melyben mint elnök, alelnök 
vagy más magasabb bizalmi 
minőségben ne szerepelne. Nem 
rég arról volt szó, hogy ö veszi 
át a közoktatásügyi tárczát s 
ha a mostani rendszer fentna- 
rad, úgy ez elöbb-utóbb be is 
fog következni.

Midőn ma valóságos belső
titkos tanácsossá való kinevez- 
tetése alkalmából olvasóinknak 

bemutatjuk képét, teszszük ezt azért, hogy mu­
tassunk olyan érfiut, a ki saját erejébél s küz­
delmek árán elérte azt a legmagasabb polczot, 
a melyre a munkás törekvés számíthat. S tesz­
szük ezt annál szívesebben, mert meg vagyunk 
róla győződve, hogy eme magas tisztjét Berze­
viczy arra fogja felhasználni, hogy a magas
trón előtt a "magyar nemzet igazi óhajtásait
híven tolmácsolja s nem fog olyan tanácsra
nyílni ajka, a mely a nép és haza érdekei-
vei, jövendőjével 
kezik.

és boldogságával ellen-
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Gazda-párt.
A kormány nagyon meg van ijedve. Hon­

nan, honnan nem azt hallotta, hogy a magyar 
földmivelö osztály meg akar mozdulni s a leg­
közelebbi választáson már csak olyan jelöltekre 
akar szavazni, a kik tisztán az agrár érdekekért 
szállnak síkra s meg akarják menteni a . nem­
zetnek ezt a legmegbízhatóbb, legerőteljesebb 
osztályát a végpusztulástól s ez által magát a 
nemzetet az elzülléstöl. Ha eddig még kétség 
forgott volna fenn az iránt, hogy a kormány 
hűden ül viseli gondját az ország javának, úgy 
ez a jaj kiáltása, a melyet az agrár mozgalom 
megindulására félhivatalos lapja utján hallatott, 
bizonyára el fog oszlatni minden kétséget s be 
fogja látni az ország minden gondolkozó fia, 
hogy itt az ideje a leszámolásnak. A mely kor­
mány fél, az elismeri annak erejét és igazságát, 
a mitől fél s Így végre valafiára eljutottunk oda, 
hogy minden tagadás és kicsinylés daczára ma 
már az annyira elbizakodott kormány is be­
vallja, hogy ha van mitől féltenie a hatalmat, 
úgy az csak a gazdák pártja, a gazdák jogos

Ml HÍR A POLITIKÁBAN?
íía.

megmozdulása, a gazdák igazságos követelése 
Hiszen mit kíván ma nálunk a földmivelö V Azt, 
hogy becsületes munkája után meg is tudjon 
élni, családját fentarthassa, gyermekeit tanít­
hassa. Azt kívánja, hogy ha már verejtékkel 
kell munkálnia a földjét, annak termését ne 
kótyavetyélhessék el, ne egye meg az utolsó 
szemig más, hanem jusson belőle neki is, a ki 
izzadt, fáradozott érette.

S van-e becsületesebb munka a föld növe­
lésénél s igazságosabb kívánság a gazdák kíván­
ságánál. Hiszen ma még a szegény napszámos 
nak is jobb a sorsa, mert az, ha nem akarják 
neki megfizetni az emberséges bért a munkájá­
ért, hát nem dolgozik, holott a gazda minden 
erőlködése csak a siker reményében történik s 
ha itt az aratás, akkor már nem mondhatja, 
hogy inkább ott hagyja veszni a gabonáját sem­
mint hogy olyan áron adja, a milyenen azok 
kérik, a kik még a kisujjukat sem billentették 
meg érte.

Így hát csak üdvözölhetjük gazdáinkat azért 
az eszméért, hogy agrár képviselőket akarnak 
['elküldeni a következő országgyűlésre, legalább 
lesznek a törvényhozásnál olyanok is jelen, a 
kik megérzik a nép szivének lüktetését s fel­
emelik tiltó szavukat, ha ellene véteni akarnak. 
Legalább lesznek olyan képviselőik is, a kiket 
nem kötnek semmiféle egyéb tekintetek s tisztán 
csak a gazdák érdekeinek védelmére gondol­
hatnak.

-

Országgyülés.

A húsvéti szünidő után nagyon üres padso­
rok tátongtak az országházban, mikor újra meg­
nyitották az ülésezéseket. Kivált a kormánypárti 
képviselők jelentek meg nagyon csekély számban, 
részint mert nem igen érdeklődnek a földmive- 
lésügyi vita iránt. Az ülést azzal nyitották meg, 
hogy bemutatták Babó Emil lemondó levelét, 
utána Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter 
terjesztette be az országos lótenyésztési alap 
állásáról szóló jelentését, majd Uray Imre taitott 
nagyobb beszédet az állattenyésztés ügyében, 
erősen birálgatva a kormány mulasztásait. Kossuth 
Ferencz a kiegyezéssel foglalkozott s az önálló 
vámterület mellett emelt szót, Szemere Huba 
ledig a gabona árhanyatlásának okairól beszélt 

s ezzel az első, ünneputáni ülés véget is ért.
A második ülés sem volt látogatottabb s az 

egész nagy kormánypártból alig jelent meg bár­
min ez képviselő. Első szónok gról Teleki volt, 
a ki a nagybirtokok ellen beszélt, azt követehe, 
hogy parczelláztassanak inkább fel s alakíttas­
sanak belölök kisebb parasztbirtokok. Utána 
Wittmann pedig arra a fosztogatásra mutatott 
rá, a melynek éppen a kisbirtokok a különféle 
fosztogató intézmények részéről ki vannak téve 
és sürgette ennélfogva a kisbirtokosok szö\ét­
kezését, hogy egy testté válva erősebbekké L 
legyenek. Végül Polónyi üzent hadat a hitbizo­
mányosoknak s azok eltörlését s helyes telepí­
tési rendszerrel való helyettesítését követelte. 
Minekutána Herkules-fürdö olcsó bérbeadása 
iránt intézett még kérdést a miniszterhez, az 
ülés Bessenyeinek szintén a hitbizományok el! 
intézett beszédjével véget ért.

A kongnia, vagyis a latin és görög szertartás'.! 
rém. katholikus lelkészek és segédlelkészek jöve­
delmének rendezése már régen beszéd tárg\ 
képezte. Most azonban úgy látszik, hogy a ki­
rn ány csakugyan hozzá akar fogni ennek 
ügynek a rendbehozásához, mert azok az ah 
potok, a melyeket az egyházpolitikai törvény 
teremtettek s a papi jövedelem egyenlőtlensége 
miatt amúgy is nyomasztóak voltak, most m 
elviselhetetlenek. Hogy tehát a papok jövedel; 
legalább némi részben megfeleljen a méltányo 
Ságnak, Wlassics vallás- és közoktatásügyi minis ­
ter elrendelte, hogy junius 20-ától kezdve iy t 
hónap alatt az összes magyarországi róm. kaim 
papok jövedelme bevallás alapján összeirassé;.. 
hogy azután a legkisebb fizetést, a mire ego



lapnak szüksége van, hogy állásához mérten

P
tt
í,
h
ó
ia
:lt
•1.

ÍZ

r-
lt,
e,

ia
)tt
-le
ve
et-
is

;o-
pi-
te.
isa
az

lvn

ísu
ve-
;yát
;or-

az
11a-
yek
lége
már
Íme
ps-
tisz-
kvt

alh.
séir,
egy

élhessen, megállapíthassák. Rég vajúdik ez a 
dolog s igazán ideje volt már hozzáfogni a ren­
dezéséhez, csak azt találjuk különösnek, hogy a 
kormány éppen a választások előtt nyúl hozzá. 
Talán csak nem akarja ezzel a papságot lekenye- 
rezni. hogy aztán kortesszolgálatot teljesítsenek 
neki a papok?

A közös költségvetés tárgyalását a heten 
kezdték meg Budapesten. E tárgyalások már 
majdnem elodázódtak, mert a közös hadügymi­
niszter megbetegedett s már arról is volt szó, 
hogy nem a mi fővárosunkban, hanem Becsben 
ülnek össze a közös ügyek megbeszélésére. 
Utolsó pillanatban azonban minden az előre 
megállapított programúi szerint ment végbe.

Francziaországban majdnem ugyanazok a jelene­
tek ismétlődtek a politikai téren, mint nálunk annak 
idején, a mikor az egyházpolitikai viták voltak napi 
renden: a nép tüntetett a parlament egyik háza 
ellen; csakhogy mig nálunk a főrendiházat hurrog- 
ták le, addig a franeziák a képviselőháznak, illető­
leg a kormánynak adták értésére, hogy nem jár el 
a nemzet igazi óhajtása szerint. Auteuil (mondd: 
Otöly) síkján ugyanis lóverseny volt s a néptömeg 
a helyett, hogy a lovak futása iránt érdeklődött 
volna, tüntetéssel fogadta a parlament tagjait, a 
kiket észrevett; még pedig, valahányszor egy szená­
tor jelent meg, Éljen az elnök 1 Éljen La szenátus ! 
kiáltásokba tört ki, mig ha a kormány tagjai közül 
pillantottak meg valakit, Lo vele! kiáltással fogad­
ták. A kormány és a szenátus között ugyanis ellen­
tét ütött ki s ez alkalommal a nép a szenátus párt­
ján áll.

Az olaszok Afrikában valamivel jobb helyzetbe 
jutottak, mert Menelik abessziniai király megkezdte 

■sszavonulást s nem tartja többé állandó izgalom- 
ve.-;. A négus e visszavonulását sokan sokféleképpen 
m igyarázzák, de legvalószínűbb az, hogy kifogyott 
v." lei mi szere s részint e miatt, részint pedig a 
• t. mert beállott az esős időszak, kénytelen sere 
gát hazavezetni, mert az előbb-utóbb úgy is ott 
b "oá őt. Hanem azért az olaszok sorsa még most 

mondható irigylésre méltónak, mert ott maradt 
'■ szelükben Menelik két szövetségese azzal a meg- 

a!, hogy folyton nyugtalanítsák az olaszokat. 
’ égnem bizonyos, vájjon az olaszok meg merik-e

.imádni a hátramaradt két alkirályt.
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Előfizetési felhívás. Lapunk azon tisztelt előfize­
tőit, kiknek előfizetése márczius hó 31-én lejárt, 
tisztelettel kérjük, szíveskedjenek az előfizetést 
mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldése ienn- 
akadjon.

Honszerzö őseink históriáját a Független l Tjság
14-ik számához mellékelten összes előfizetőinknek 
megküldöttük. Többen intéztek hozzánk kérdést az 
iránt, vájjon losz-e ezen műnek folytatása t Tájékoz­
tatásul közöljük, hogy o könyv egy befejezett egé­
szet. képes és folytatása nem lesz. A kik nem óhajtják 
megtartani e müvet, azokat kérjük, hogy azt sértet­
lenül küldjék vissza, rá Írván a c-zimszallagra nevű­
ket s lakásukat; a kik pedig megtartották azokat, 
szíveskedjenek a könyv árát (20 kit) mielőbb bekül­
deni. További megrendeléseknél a pénz előzőleg kül­
dendő be, mert csak ez esetben vehetjük figyelembe 
a megrendeléseket.

A király lovai Budapesten. Az ezredévi ünnepélyek 
idején az udvar nagy pompát fog kifejteni Budapes­
ten. Különösen pazar fényück lesznek az udvari 
fogatok. A főudvarmesteri hivatal már intézkedett a 
királyi lovak és fogatok elhelyezése felől. Mivel 
ugyanis a budai királyi várpalotában nincsen elég 
hely azok beszállásolására, a Károlykaszárnya födött 
lovagló termét rendezik be királyi istállónak. Az 
ezredévi ünnepélyek idején tehát itt lesz a királyi 
diszhintók egy része és ide fogják beszállásolni a 
király, valamint Frigyes főherczeg lovait.

Kedvezmény az ezredéves kiállításra felrándulóknak. 
A kormány, mint értesülünk, gondoskodott arról, 
hogy a szegényebb népnek is lehetővé tétessék az 
ezredéves kiállítás minél csekélyebb költséggel való 
megtekintése. Ezen kedvezményeket azonban, melye­
ket alább felsorolunk, csakis nagyobb csoportoknak 
engedélyezi s ezért megbízta az egyes vármegyék 
főispánjait, hogy ők a közigazgatási tisztviselők 
közreműködésével a köznépből ilyen nagyobb csopor­
tokat toborozzanak. Az ily nagyobb csoportoknak 
azután a következő engedményeket fogja nyújtani a 
kormány: az államvasutak vonalain 50°/0-nyi díj­
mérséklést engedélyez a 111.-ad osztályú utazásnál, 
valamint ki fogja eszközölni, hogy a nem állami 
kezelés alatt álló vasutak vonalain, nem különben 
a gőzhajókon hasonló kedvezmények adassanak. 
Ezenkívül ezer személy befogadására katonaágyak­
kal fölszerelt barakkokat épittett a kiállítás közelé­
ben és abban 10 krajezárért kap egy-egy személy 
egy napra szállást. A barakkokkal kapcsolatban 
népkonyha lesz fálállitva, melyben 10 krajezárért 
egy tál melegételből álló ebéd, vagy vacsora kap­
ható. A kirándulókat díjmentesen kalauzok fogják 
a kiállításon kalauzolni és a szükséges magyaráz i-
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tokát és felvilágosításokat megadni; a kirándulók 
20 krajczárért mérsékelt áru belépti jegyet kapnak. 
Eme felsorolt kedvezmények mellett lehetővé válik, 
hogy a XIV. zónához tartozó vidékek lakói két napi 
Budapesten tartózkodásra egészben 5 forint, a X HL 
zónához tartozó vidékek lakossága az élelmezést, 
szállást, belépti jegyet is beleértve, 3 forint költség­
gel teheti meg az utazást Budapestre és vissza.^ A 
kirándulásban nők és gyermekek is vehetnek részt 
és gondoskodás történik arról, hogy a nők külön 
barakkosztályban helyeztessenek el, viszont azon­
ban az igy csoportokban fclrándulók kötelesek 
együtt maradni, ha azonban a várost akarják meg­
tekinteni, vagy színházba kívánnak menni, akkor 
azt a kalauzok kíséretében megtehetik.

Vasút a föld alatt. Budapestnek nem utolsó lát­
ványossága lesz földalatti villamos vasútja, a melyet 
a millenniumra készítettek s már e hónap húszadikán 
át fognak adni a forgalomnak. Vagy 4 kilométernyi 
hosszúságban alagutat építettek a főváros legnépe­
sebb utczái alatt s ott fektettek síneket a föld gyom­
rában. A próbamenés a héten volt s a kik végig 
kocsikáztak az uj vasúton, azt mondják, hogy annak 
nincs párja Európában.

Megint kártya história. Újra hamis kártyázással 
vádolnak egy szerencsétlen embert, a kinek az esete 
annál feltűnőbb, mert az illető még képviselő is. 
Babó Emilre, Szeged város második kerületének kép­
viselőjére mondják rá, hogy nem játszott tiszta kéz­
zel. Babó egyelőre erősen hangoztatja ártatlanságát, 
de addig is, mig az kiderül, lemondott a képviselő­
ségről s ezt pártjának, az országház elnökének és 
választóinak már be is jelentette.

Meglőtte az anyját. Bűnös könnyelműséggel sebezte 
meg Bécsben Novák József kereskedő tulajdon édes 
anyját. Xovákék vidám hangulatban ültek az ebéd­
nél, a mikor fiuk a szobába lépett és tréfálva szólt: 
— Anyám! Most agyonlőlek ! Magasra emelve pisz­
tolyt tartott kezében. A következő pillanatban lövés 
döreje reszkettettc meg a szobát. A pisztoly, a mely­
ről Novák azt hitte, hogy nincs megtöltve,5 elsült, 
az asszony pedig velőtrázó sikoltással, vértől borítva 
rogyott össze. A golyó szemüregébe hatolt. A mikor 
Novák látta tréfájának iszonyatos következményét, 
kétségbeesetten tépte haját és főbe akarta lőni ön­
magát is, a miben csak apja és testvérei akadályoz­
ták meg. Az asszonyt a kórházba szállították, a hol 
nem tért eszméletre és az orvosok véleménye szerint 
állapota reménytelen.

Húsvéti verekedés. Húsvéthétfő estéjén nagy 
vigasság volt a balassa-gyarmati korcsmákban. Hogy 
a jókedv milyen magas fokra hágott, kitűnik abból, 
hogy mulatozó legények és katonák hajbakapva 
véresre bicskázták egymást. A verekedésről értesí­
tették a csendőröket. Két fegyveres csendőr meg is 
jelent a helyszínén, de az ittas katonák rájuk támad­
tak és az egyiket össze-vissza verték, szúrták, úgy 
hogy fél holtra sebezve terült el a földön. Társa lát­

ván azt, hogy a túlnyomó erővel szemben mire sem 
képes, futva menekült. így mulattak husvét estéjén 
a gyarmatiak.

Község lángokban. Nemes-Magassi községben a 
héten tűz támadt s mohó gyorsasággal terjedt el a 
faluban és rövid idő alatt elhamvasztott százharminca 
házat. A tűznek emberélet is eset áldozatul. Weil- 
Károly néptanító égő lakásába sietett, hogy a szek­
rényben lévő 40 forintját megmentse, de a szeren­
csétlen ott benn égett. Két nő és egy gyermek is 
életveszélyes égési sebet kapott.

Innen-onnan. Lőcsén a héten iktattak be 
Szepcs vármegye újonnan kinevezett tőispánját, gróf 
Csáky Zenót. — Bern svájczi városban, a városi 
ketreczben tartott két medve összetépett egy mun­
kást. Athénben, Görögország fővárosában most 
testi erő és ügyességre nézve versenyeket tartanak. 
Az első verseny-napon két magyar versenyző legyőzte 
összes európai ellenfeleit.

A gazdaközönség hasznosan cselekszik, ha mag­
szükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is meg­
fontolja. A tényleg megbízható faj azonos mag­
vakat csak az olyan óriás forgalmú czégoknél, mint 
p. o. Mauthnernél lehet beszerezni, mert az ilyen 
világezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, 
hogy nagyon szerény haszonnal juttathassa a leg­
megbízhatóbb vetőmagot a gazdának.

A Horgony-Pain-Expellor igazi, népszerű háziszer.é lett. 
mely számos családban már több mint 25 év óta mindig kész­
letben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, kösz vénynél, 
esnznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expcllerrel való bedörzsölesek 
mindig fáj dalom csillapító hatásunknak bizonyultak, sőt járvány- 
kórnál, minő : a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek Pam-Bxpel- 
lerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó vredménynyel használtatott bedörzsöléskent 
:_z isíluenza ellen is és 40 kr, 70 kr. és 1 frt üvegenként! árban 
a legtöbb gyógyszertárban készletben van, hanem bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan : mint „Richter-féle Horgom- 
Pain-Expeller" vagy „Richter-féle Horgony-Liniment“ kérendő 
és a „Horgony" védjegyre figyelendő.

Az Országos Magyar Kölcsönös Biztosító-Szövetkezet Budapesten
ma hazánkban az egyetlen intézet, mely a kölcsönösség elvén 
alapulván, a legolcsóbb dijait mellett eszkosh a tua- 
kárbiztositásokat, melyeknél a feleknek a Jelentékeny 

megtakarításon kívül más előnyöket is nyújt.
Az igazgatóság tagjai: Teleki Géza gróf elnök, Csávossy Béla 
alelnök, Andrássy Géza gróf, Ahabahs Leó lovag, Dessewff) 
Aristid, Komjáthy Béla, Péchy Tamás, Rothkugel Arnold lovai 
Rudnyánszky Béla, Szentkirályi Kálmán, Sztáray István gróf,bzon> 
Zsigmond, Teleki Sándor gróf, vezérigazgató: Szönyi Zsigmonc 
A szövetkezet igazolta a hozzáfűzött várakozásokat; káresetekbe! 
a feleknek a legrövidebb idő alatt megtéríti a tényleges kart t 
előzékeny eljárásával kivívta magának a közbizalmat. — 
szalmás eleség és takarmányKészleteK biztosítása 
is olcsóbban eszközölhető a szövetkezetnél, mint bármely hazai 
intézetnél. Csakis a tiszta dijat és a kincstári bélyeget számítja 
minden másnemű illeték kizárásával. - Felvilágosításokat szive- 
gfln ad as igazgatóság Budapestem és az egyes kóeségekbev

iiyvis
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Ha az anya hiányzik a méhtörzsnél. A méhész első 
legfontosabb tavaszi teendői közé tartozik annak 
kifürkészése, hogy a család anya dolgában rendben 
van-e. Ha a kaptár fenékdeszkájának kitisztításánál 
a kikotort méhek közt megtaláljuk az anyát, akkor 
a törzs anyátlan, ha pedig hcrcálczák fordulnak elő 
a morzsalékban, akkor álanyás törzszsel van dolgunk. 
Mind a két eset sürgős segélyre szorul. Ha tartalék­
anya áll rendelkezésünkre, ezt használhatjuk fel, 
ellenkező esetben beosztjuk a népet egy gyengébb 
törzshöz. Egyébként az anyát a figyelmes méhész­
nek keresgélnie nem is szükséges, mert Ítélni alkalma 
van a méhek viselkedéséből. Az ép törzsnek mun­
kásai a tisztulás után azonnal munkához fognak, 
himport és vizet hordanak, vígan járnak-kelnek a 
kaptárból ki és oda vissza; mig az anyátlanok a 
kaptárból kijövet ide-oda futkosnak a röpdoszkán, a 
munka nem folyik náluk rendesen s himporral meg­
rakott méhot aránylag keveset látunk a visszatérők 
között. Az egész nép a fejnélkiiliség és elhagyatott- 
ság benyomását teszi a szemlélőre. Ha este kopog­
tatunk a kaptár falán, a lakosok felsziszszenése nem 
lesz oly érczes, kemény, mint az egészséges, ép tör­
zseknél, hanem siránkozó és lassan csillapul le. Ha 
az anya hiányát későn veszszük észre, akkor, a mikor 
már nagyon hereköltéses a nép, hiábavaló a meg- 
any ásítással vesződni, mert minden óval osság mel­
lett is igen sok esetben a nép a neki adott anyát 
le fogja szúrni.

Saiátalevél. mint csibeeledel. A csibék kifejlődésé­
nek nagy segélyére van a saláta. Legmegfelelőbb 
azért, mert a saláta gyorsan fejlődik s ha leveleit 
leszaggatjuk, a földben maradt gyökér újra leveleket 
Ír '. Kora tavaszszal, a mikor még semmiféle zöld­
éi1.ármányt nem adhatunk a kikelt csibéknek, leg­
's y esebb melegágyban termelni a csibék részére a 
Szíriát; nagy helyet az ágy nem foglal el s gondo­

lt sem jár valami nagy fáradsággal. 1 avaszszal 
kzerü a konyhakertben o czélra egy táblát kiha- 

i. s azt salátával bevetni; különösen ajánlatos 
ez és ki is fizeti magát ott, a hol nagyobb mérvet 

: csibenevelés és legelő a közelben nincs. A 
■mázott salátalevél vízbe áztatott dara közé ke- 

kedvenez eledele a csibének s annak fejlodé- 
: agyban elősegíti.
Az árpa porüszögje ellen. A porüszög ellen nem 

oiy í örmyü védekezni, mint az u. n. kőüszög ellen, 
a porüszög nemcsak az árpaszemeken tan, 

■'..a., n szétporlik az magára a szántóföldre is, a

szalmára, utszéli füvekre, stb. Épp ezért a vetőmag- 
páczolás sem hat mindig feltétlenül biztosan. Páczo- 
lásra az árpánál is eddig legjobb szernek a rézgálicz 
bizonyult, csakhogy igen sok gazda nem tudja, hogy 
a rézgálicz az árpa- és zabszemekbe behatolva egy­
szersmind ezek csiraképességét is tönkreteszi. Hogy 
ezt elkerüljük, a következőleg járjunk el az árpa és 
zab páezolásánál. Először is 100 liter vízbe oldjunk 
fel V2 kg. rézgáliczot s ez oldatba 16 óráig hagyjuk 
a magvakat ázni. Erre vegyük ki az oldatból s tegyük 
öt perezre mészvizbe. A mészviz úgy készül, hogy 
110 liter vizbe 6 kg. jó égetett meszet feloldunk. 
Ez 100 kg. vetőmagnak elegendő. A mészvizben a 
vetőmagot az 5 perez alatt jól lel kell kavarni s 
azután elvetésig vékonyan elteregetni, át-átlapátolni.

Kénezett bor. Erősen kénezett bor élvezhetetlen, 
nemcsak undorító szaga miatt, de mivel az emberi 
szervezetnek árt és fejfájást okoz. Hogy a kénezett 
bor mégis mielőbb élvezhető legyen, azt néhányszor 
nyíltan le kell fejteni, a mikor a kénessav egyrésze 
elillan, másrésze pedig a levegővel való érintkezése 
folytán élenyül és kénsavvá változik, mely szagtalan. 
A kénezett bor kellemetlen szaga ászokolás folytán 
is elvész lassanként. Egészséges bort kénezni telje­
sen fölösleges, mert ez nem javítja, hanem csak ront 
rajta.

Hidegen folyó ojtóviasz készítése. Igen jó hidegen 
folyó OJ ló viaszt készíthetünk a következő módon: 
Egy 1 literes, uj cserépcsuporba teszünk 30 deka 
\ astag terpentint, felolvasztva hozzáadunk lO deka 
tiszta sárga viaszkot, ennek felolvadása után 6 deka 
fagygyut, utána 10 deka gyantát és 5 deka fehér 
szurkot. Ha mindezek egymás után felolvadtak, egy 
uj fenyőfa vagy zsindelyből készült keverő pácziká- 
val megkeverve, hogy ki ne fusson, a tűzről levéve, 
kissé hülni hagyjuk és Va liter szeszszel feleresztjük ; 
ha megvastagodott, kevés szeszszel meghigiijuk.

A hónapos retket nem jó nagyon sűrűn vetni, 
mert akkor csak hosszú, vékony gyökeret fejleszt, 
nem pedig gumókat, a melyek a hónapos reteknél 
kívánatosak. Ha azt akarjuk, hogy szép és jó gu­
mókat fejleszszenek, legalább is 4—5 cm., de leg­
kevesebb 3 cm. távolságra kell egymástól ültetni, a 
szerint, a mint a fajtája nagy vagy kis lombu és a 
szedés ideje szerint, lia később akarjuk szedni, tá­
volabb ültetjük egymástól.

707 b
Tagadhatatlan legjobb vető­

gépe a jelenkornak a
MELICHÁK-féle

„Unikum Drill“
rendkívül egyszerű és feltét­
len solid kivitelű. Leírás és 

árajánlattal bérmentve szolgál

Melichar Ferencz
cs. és kir. szab. kizárólagos vetögépgyára

Budapesten, Váczi-kőrut 78. sz.
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Az erdönyavalya.
Ezen, másképpen vérvizellésnek is nevezett 

betegség különösen a kérődzőket, köztük leginkább 
a szarvasmarhát szokta megtámadni, de előfordulhat 
lovaknál is.

Uka a bántalomnak leginkább az, hogy takar­
mány sz ük esztendő után az állatok egész télen rosszul 
lévén tartva, már kora tavaszszal a legelőre kerül­
nek, midőn még azon fü alig van. Ilyenkor aztán 
az állatok éhségüket csillapitandók, a fák fiatal haj­
tásait és rügyeit rágják le és eszik meg. Ezekben 
pedig igen sok oly anyag van, mely ha a gyomorba 
bejut nem csak ott. hanem a belekben és a vesék­
ben is gyuladást hoz létre. Éppen mert a fiatal fa­
ágak és rügyek felvétele okozza a bajt, ezen banta- 
lom erdős vidékeken kora tavaszszal szuxott legin­
kább fellépni. Előfordul azonban oly helyeken is, 
a hol sok a mocsár, sok a savanyu fü, vagy a hol 
bizonyos növények teremnek. Fölléphet a tarlók 
legeltetése után őszszel is. vagy télen penészes, kor­
hadt, romlott takarmányuk etetése után is.

A betegség jelen léteiét a következő tünetek 
mutatják: A már úgy is rossz kinézésű állatok bőre 
száraz, kemény. A szőr borzait. A beteg állat tár­
saitól elmarad és hasa alá húzott lábakkal fekszik 
valahol. Ha fel költjük és mozgatni kezdjük, járását 
ingadozónak látjuk. Étvágya nincs, a kérődzés pedig 
szünetel. Gyakran erőlködik, miközben kevés bélsa­
rat űrit. E mellett gyakran, de mindig csak keveset 
vizel. így tart ez 4—5 napig. Ekkor ellenkezőleg 
bő hasmenés áll be, ilyenkor a bélsár igen hig, 
véres és bűzös, mely a hátsó részeket ki is marja. 
A vizelet kezdetben hig és vörös, később azonban 
sötétbarna szinü lesz. Ha ezen jeleket látjuk és ha 
figyelembe veszszük a téli rossz tartást és azon lege­
lőnek viszonyait, melyen tavaszszal az állatok élnek, 
a baj jelenlétét hamar felismerhetjük.

A gyógykezelés akkor járhat sikerrel, ha a 
betegség okát megszüntetjük. Ezen czélból a legelőn 
levő állatokat istállóra fogjuk és jól takarmányozzuk. 
Igen jó takarmánya a beteg állatoknak a korpából 
vagy lisztből és vízből készült ivós, emelett lehető­
leg adjunk szénát is. Ha a takarmányozásban ezen 
változást eszközöltük, a gyógykezelés sikerét félig- 
meddig biztosítottuk. Minthogy azonban a baj ren­
desen igen súlyos, mert az életre igen fontos szer­
vek vannak megbetegedve, mi miatt az állatok nagyon 
gyakran elpusztulhatnak, minden alkalommal fordul­
junk állatorvoshoz is segítségért, ki a további gyógy­
kezelésre az utasításokat meg fogja adni.

Idősebb fák beoltása.
Nem ritkán fordm elő az az eset, hogy valamely 

idősebb fa kedvezőtlen égalji fekvés vagy talajbeli 
viszonyok, vagy saját egyéni természete miatt nem 
hoz termést, vagyha hoz is, ez nem elegit ki ben­
nünket. Ilyenkor a fa koronájának átoltásához keli
fognunk.

Az átoltást a legsikeresebben végezhetjük az 
almás gyümölcsüeknél, azután még a szilváknál és 
a meggyeknél, a többinél ellenben czélszcrübb a 
megkivántató fajtából uj fákat ültetni. Ha a fa fiatal, 
ép törzsű és szabályos koronáju, akkor csak koroná­
jának 2—3 éves ágait metszük vissza és azokat olt­
juk be; ha ellenben a korona alakjával nem vagyunk 
megelégedve, akkor 60- 70 cmnyire vagy még rövi- 
debbre minden ágát visszamotszíik és úgy oltjuk be.

Idősebb mint 6—8 éves fáknál ajánlják, hogy 
az egész átoltási művelet 3—1 évre egyenletesen 
elosztva végeztessék, hogy a fa nedvforgása meg ne 
zavartassák, mivel ez hátrányos következményekkel 
járhatna, ez azonban felesleges aggodalom, különb 
sen akkor, ha a meghagyott részeken az apró termő 
szerveket egyelőre meghagyjuk és az oltások meg- 
eredése után fokonként távoli tjük el.

Igen czélszerü az arra alkalmas fattyúhajtásokat 
beoltásra felhasználni, ha azonban ezek hiányában 
idősebb ágba kell oltanunk, akkor egyes görbületek­
nél, hol apróbb termő részek találhatók cselekedjük 
ezt, mert ily helyen alvó rügyek rejlenek s az ezek­
ben felhalmozódott táplálék nagyban elősegíti az 
oltás megeredését és nemes rész fejlődését, továbbá 
a sebek beforradását is sietteti.

Az oltás módok közül mindig igen jól alkalmaz­
hatjuk a csonthéjasoknál az őzláb-ékezést, az almás 
gyümölcsüeknél a héj alá oltást és mindkettőnél az 
alvó szemzést és pedig a vastagabb ágrészeknél egy 
magasságban 2—3 oltó vessző is elhelyezhető s a 
megeredés után a legalkalmasabbat kiválasztva a 
többit visszametszük. Egyes beoltandó ágaknai az 
oltóvesszőt mindig a felfelé álló ágnak külső részére 
helyezzük, hogy igy szép koronát nevelhessünk. 
Nemkülönben az oltást a legmagasabb ágakon kezd­
jük és úgy haladunk lefelé, nehogy a fordított eljá­
rásnál az alsó oltásokat kitörjük, mig a felsők beol­
tásával vagyunk elfoglalva. Hogy a fára szálló ma­
darak vagy a szél az oltásokat ki ne törhesse, czél- 
szerü minden oltás mellé egy-egy pálezikát kötni 
és ahhoz hozzáerősiteni a nemes hajtást.

Ha valamelyik fásoltásunk nem eredt volna 
meg, úgy az előtörő fattyú hajtások közül kiválaszt­
juk az alkalmasakat és ezekbe alvószemzés idején 
helyezzük el a nemes szemeket, melyek ha a reá 
következő tavaszon kihajtanak még utolérik a fás 
oltás hajtásait, miáltal a koronában hézagok nem 
állanak elő. Épp úgy lehet előzőleg a koronát meg- 
ifjitani és az előtörő hajtások alkalmasaiba a szem- 
zést eszközölni.
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ily módon ha a fa nem volt tulöreg és az átol- 
,,'.g müveletét helyesen végeztük, néhány év alatt 
minden nagyobb áldozat nélkül elérhetjük azt, hogy 
alkalmas helyen álló terméketlen vagy rossz gyümölcsü 
fának helyén egy más, kielégítő termésű fánk leend.

A taraczk.
Nincs az a talaj, a hangás földek kivételével, 

a melyben a taraczk meg ne teremne. Igen szívós 
gyöktörzsével tartja fenn magát, leginkább a homok­
talajokon, de magja által is szaporodik, habár ez 
ritkán esiraképcs. Mivel azon tulajdonsággal bir, 
hogy sok levegőt, fényt kiván, hogy a talaj felső 
rétegében fejlődik csak, könnyű megállapítani irtási 
módjait, mely mély művelésből, beárnyékoló növények 
termesztéséből és a talaj felületének rendszeres lazí­
tásából áll. Nocsak boronálással, extirpálással, össze- 
szedéssel pusztítsuk, mert ez mind nagy költségbe, 
munkába kerül, de esetleg a vetésforgást is meg kell 
változtatni, többféle kapás és sűrűn árnyékoló növény 
felvétele által.

Sokan mondják, hogy nedves földeken terem 
bőven; ennek oka nem az, mintha a nedvesség a 
taraczk határozott életfeltétele lenne, de mivel ned­
ves helyeken a rendes miveleli növények kevésbé 
diszlenek, a gyom hatalmaskodik el.

Már most, ha valami utonmódon a túlságos ned­
vességet eltávolítjuk, úgy a rendes miveleti növények 
szebben fognak fejlődni, erős árnyékot vetni, ebben 
az árnyékban pedig a taraczk nem fejlődik. Általá­
ban azt tapasztaljuk, hogy a taraczk a talaj­
nak leginkább felső rétegében tenyészik, már 
m-st ha mély műveléssel alá forgatjuk, legalább is 
2U—05 cm.-nyíre elzárjuk a fénytől, levegőtől, meg 
fog fulladni és lassanként átalakul televénynyé. Minél 
mélyebbre kerül alá. annál hamarabb pusztul cl. 
Természetesen a felszínen a boronával összehúzott 
szárrészeket kézi erővel szedjük össze. Közvetett 
taraczkpusztitást végezünk úgy is, ha a földet trá- 
,l r uzzuk. Nem úgy értendő ez, mintha a trágyás 
fűdben nem élne meg a taraczk, mert hisz micsoda 

növény nem kívánja a tápanyagot? de ismét csak 
.. :r említett hatást érjük cl a trágyázással. I gyimis 

r lápgazdag földben a növények erőteljesen nőnek, 
nyékolják a taraezkot is igy elnyomják azt.
A taraczk legjobban tenyészik a gabonafélék 

.ott. Ezek gyengén bokrosodnak, száruk felnyúlik, 
V: vetnek nagy árnyékot s jobban behatol a fény 
levegő. Már kevésbé érzi magát jól a hüvelyesek 

•se, bükköny stb.) között, melyek buja lombozata 
1 és ugyancsak beárnyékolja a talajt. Legke- 
kcdveli a taraczk a kapás növényeket, mix el 

- folyton művelteinek.
taraczk irtásánál tehát olyképpen kell eljárni, 

a talajt valamiképpen vizmentesitjük, azután 
Sekélyen alászántjuk, a szál részeket boronával össze­

húzzuk, a talajt trágyával meghordjuk s ezt ismét 
keskeny barázdákban mélyen alászántjuk.

De akárhogy pusztítjuk is a taraezkot, nem érünk 
cl sikert, mig csupán gabonanövényeket termesz­
tünk s ezért minél több kapás növényt kell termesz­
tenünk. Ugyancsak tiszta boronálással sem fogunk 
czélt érni, mivel a borona a taraezkot elszaggatja, 
pedig az a természete van, hegy ilyenkor bujóbban 
hajt. Néhol felszokták gyújtani a tarlót, máshol 
ismét égetett mészporrral hintik be.

Mindezen irtási módok azonban tökéletlenek s 
czélra nem vezetők, épp ezért a fentebb ajánlott irtási 
módot kövessük, mely igaz hogy fáradságosabb és költ­
ségesebb, viszont azonban a kívánt eredményié vezet.

Nem félek én a világon mástól..
Nem félek én a világon mástól,
Csak ettől a kékszemii kis lánytól. 
Nem teremtett a jó isten 
Nála szelidebbet,
Mégis, mégis, hogyha rám né ,
A lelkem is reszket.

Tudom is én mi lelhetett engem?
Azt mondják, hogy szerelembe estem. 
Nem hittem én csak játéknak 
Eddig a szerelmet;
De most. de most, ha őt látom,
A lelkem is reszket.

--ea*ss—

Zöldéi a galy már a fákon.
Zöldéi a galy már a fákon,
Azt a kis lányt jaj de várom!
Látom is már a felvégen,
Úgy jön, mint a nap az égen.

Kertem előtt visz az ihja.
Mit érezek isten tudja!
Ha nap volnék elragyognám,
Madár volnék: eldalolnám.

Bimbó játszik a napfénynyel,
Ne menj kis lány, ne menj még el! 
Csak egy bimbó mig kipattan.
Csak a mig egy csók elcsattan.
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Karikás János amerikai kalandjai.
ív.

Jön a krokodilus.
_Mikor ér már a krokodilushoz bácsi! kér­

dezte az egyik gyermek, kit az izgalmas események 
kifárasztván, szelíden bóbiskolni kezdett. \ alamennyi 
erre a derék állatra volt kiváncsi, a melyet olyan 
megtiszteltés ér, hogy kirajzolgatják a gyufásskatu- 
lyák czimiapjára, akár a nevezetes államférfiakat.

— Mindjárt összetalálkozunk már, öcskös, csak 
azt várd be, mig ki­
veszem a vitézségem 
érdemét. Mert a do­
log nem maradt any- 
nyiban. A főherczeg- 
nek nem csak az 
életét mentettem meg, 
hanem a sok, drága 
kincseit is, a miket 
magával hordozott.
Legtöbbet érő volt 
ezek között egy 

gyönge leányzó, a 
ki a főherczegnek az 
udvarhölgye volt. no 
hanem azért úri vol­
tára nézve is többet 
számított, mint ná­
lunk egyik-másik fa­
lusi grófnő ...

— Sohasem hallot­
tam — szólt Márton, 

hogy a főliercze- 
gek udvarhölgy gyei 
utazzanak.

— Hátpedig Ameri­
kában ez a szokás.
Egyébként meglehet, 
hogy innen - onnan 
rokona is volt neki.

Erre a komaasz- 
szony is felpattant.

— No már díszte­
len szokás, akármi­
lyen atyafija is volt. Majd adnék én neki. ha fele­
sége lennék, asszony! perszónákkal utazgatni, ha 
még olyan főherczeg volna is!

Ne ne! Elfelejtettem említeni, hogy velük 
utazott ám egy szent pap is, az ügyelt tel a főher­
czeg egész udvarának lelki tisztaságára, különösen 
meg a leányzó felett atyailag őrködött.

Ezzel meg éppen bele keverte magát Karikás 
bácsi a csávába. A komaasszony kegyetlenül bele 
kötött az egész utazó társaságba, Karikás János, a 
nagy hős, csak úgy izzadt. Végre elszántan kivágta 
magát.

— Az Isten áldjon meg benneteket, hiszen a

leány öreganyja is ott utazott a másik kupéban, 
csak egy üveges ajtó választotta el a főherczegtői. 
No hát!

Ebben azután megnyugodtak valahogy; lehetett 
a történetet folytatni.

A mint mondom, gyönyörűséges ifjú leány volt, 
a szemei jobban ragyogtak minden karbunkulusnál. 
Akkor még én is csinos, deli legény voltam, fel tud­
tam olvasztani tekintetemmel azokat a karbunkulu- 
sokat. Az igaz, hogy magam is tüzet lógtam bele. 
Hát mikor azt kérdezte a tőhcrczeg tőlem, bőgj

mivel lehet hálás a 
derék cselekedetem 
fejében? én megpö- 
döritottem a bajuszo­
mat s úgy oldalról 
egy pillantást vetet­
tem a szépséges ha- 
jadonra, a mitől an­
nak piros rózsák nyíl­
tak ki a hófehér ar- 

czulatján. Fiatalok 
hamar megértik egy­
mást. Én azután igv 
feleltem: Kegyelmes 
herezeg, nem kívánok 
én egyebet, mint en­
nek a hajadonnak a 
kicsi kezeit . . .

— Én már inkább 
egy tarisznya aranyat 
kértem volna — okos 
kodott Márton.

Abban sem volt 
hiány. A főherczeg 
takaros birtokot aján­
dékozott nászhozo­
mányul a leány mell. 
A pap ott volt, a ki 
megeshessen bennün­
ket, az anya, a ki 
az áldását reánk adja, 
nem kellett sokáig 
várnunk. Nosza hat 
nagy ünnepséget 

csaptunk, különvonatot ugrasztottunk 'vissza a vn 
rosba, az hozott magával finom ételnemiiek- 
borokat, czigányokat s úri vendégket.

Az elhagyatott vidéken egyszerre tarka-bán­
óiét feslett ki. Az ünnepelt persze én voltam, mii 
denki tenyerén hordozott, mód a kántor is kéz 
fogott velem. Mikor aztán unos-untig ettünk-ittunl 
megkezdődött a czeremonia. Egy óriási emelvén;, 
állítottak fel, a mi fel volt lobogózva nemzeti szil 
zászlókkal; azt körülfogta az óriási sokaság. A ez 
gányok rázendítették aRákóczy-indulót, erre nekei 
fel kellett lépni az emelvényre, a hol is hozza;;, 
járult a királyi herczeg. A kezében egy aranyos

Hortobágyi csikósok.
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érdemrend volt. Es szólt hozzám imigyen : Nemes, 
nemzetes és vitézlő Karikás János, én tégedet bátor 
tetteidért ezennel a sárkányrend lovagjai közé 
avatlak!

A néptömeg „hurrá“-zott s a kalapot a levegőbe 
dobálta. Nekem meg mindjárt az jutott eszembe:
No. ha én ezt majd Nyir-Baktán elbeszélem, hogy 
milyen kitüntetés ért valamikor, tudom senki sem 
fogja elhinni. Azután a főherczeg egész közelembe 
lépett, hogy a rendjelt a mellemre feltüzze. Ebben 
a pillanatban a síkság felől egy emeletes magasságú, 
sárkány féle csodaállatot vettünk észre, a mely őrült 
gyorsasággal egyenesen felénk rohant . . .

— Az volt a krokodilus?!
— Ácsi csak egy kicsit. Erre leugrik ám mel­

lőlem a főherczeg, s egy kiáltásra az egész ünnepi 
népség, pap, kántor, czigány nyakba szedi a lábát. 
Egymagámra maradtam a térségen. Csak nacy- 
mcssziről kiáltoztak felém ké'ségbecsett integetés­
sel : „Ugorj ék 
félre lovag ur 
(már akkor az 
voltam), mert 
halál fialj1 Be­
szélhettek ne­
ken. Hogy én 
megszaladjak a 
gyönyörűséges 

mátkám szeme- 
láttára éppen 
akkor, mikor a 
vitézi rendbe 

avattak fel! De 
ezt már nem te­
szi un, ha a hét- 

iejü sárkány 
öregapja jön is 
reá in.

Pedig bi- Hortobágyi

•any lehetne
iiuyi esze, hogy kitérjen a kész veszedelem elől.

• ak egyet ugorjók legalább, ugyan kinek jutna 
szibo szemére hányni, — kérlelte az asszony a ren­
detlen hőst.

Bizony Isten, nem tehetem lelkem koma- 
iszony. Inkább hat halál, mint az a csúfság. A ki 
vág, hát az legyen lovag, a ki lelke van! Eh áll­
tam a diszkardemat, s úgy vártam szcmtul- 

, mbc az ismeretlen ellenséget, a kinek a felie­
tekig ért az üstöké és bőszült morgással szágul- 

■;t felém. Gondoltam: ide gyere csak, majd le va­
ui ezzel a jó aczéllal a hosszú derekadat.

— De azt a vágást megtenni nem maradt időm. 
irt abban a pillanatban orromba, számba, sze- 

- mbe forró homok csapódott, a mi egyszeri e el 
tte a látásomat. Azután körül vett valami ka- 

v gó portömeg, magával ragadott mint egy lapdat, 
a szédítő magasba s tovább rohant velem, ái

kon-bokron keresztül. Mivelhogy az a félelmes el­
lenfél nem volt más, mint széltől felkavart por- 
matéria; úgy hívják ott ezt, hogy tölcsér. Ilyen 
tölcsérek nem ritkán száguldanak végig az amerikai 
sivatagokon olyan sebesen, mint a gyorsvonat; a 
mi utjokba esik és megmozdítható, azt magukkal 
ragadják és folytonosan forgatva, mint egy nyárfa- 
levelet, lapdásnak vele az ég és a föld között, mig 
végre valami sziklába ütköznek, vagy a nyílt ten­
gerre jutnak ki, a hova áldozataikat eltemetik.

— Most bántam aztán meg a vakmerőségemet, 
mikor ott forogtam a levegőben magam körül, mint 
egy szélkarika. Mondtam is magamban .

— Most vágd hát ki magadat, Karikás János!
— Orrom, szám homokkal lett lele, a lélegzet 

is majd megrekedt már Lennem.
— Megpróbáltam az összeszoritott szemhéjaim 

közül kitekinteni. Hát uram isten, mit látok 1? Egy 
óriási krokogyélus hányta a czigánykereket mellet­

tem. A ezudar 
bestiát épp úgy 
felkapta a töl­
csér, mint en- 
gemet, azonban 
a halálos ije­
delem nem vette 
el a jó étvá­
gyát. Biztatólag 
tátogtatta felém 
a kapu nagy­
ságú álkapezáit.

Mindig köze­
lebb, közelebb 
kerültünk egy­
máshoz. A ke­

zeimmel már 
megtapogattam 
pánczél kemény 

bőrét. Akkor 
aztán neki da­

ráltam magamat. A íringámat kinyújtottam a 
fejem felé, azzal megkapva a vadállat álkapczá- 
ját, egy ugrással benn termettem a torkában. A 
másik pillanatban már benn találtam magamat egy 
sötét, nedves, puha kamarában, az volt a kroko­
gyélus gyomra.

— Első dolgom volt, hogy megtörüljem a sze­
meimet s gyufát gyújtsak. Szerencsére volt nálam 
egy egész paklival.

— Nehány kecskenagyságu állatra találtam 
legelőször is, egészen triss volt még a húsúk. No, 
legalább meg nem éhezem. Hogy meg ne romolja­
nak, felmetszettem a hasát valamennyinek s ki­
vettem a bélit; de most hogy vessem ki ezeket ? 
Ennek is kitaláltam a módját.

- A krokogyélus hasán egy ablakot vágtam 
a kardommal, azon mindent kihánytam, a mire nem 
volt szükségem, még a házigazdám beiéit is, mei i

juhász.
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Igen ám, de a levegőm minél kevesebb, az­
zal én nem sokáig bírhattam volna ki. Mit tet­
tem hát"?!

— A kecskéknek hosszú, öblös szarvuk volt, 
azokból egy nagy kürtöt iák oltani össze s azt azu­
tán kidugtam a nyíláson. A cső vége tűiéit a töl­
cséren, ki a tiszta levegőbe. Most tehát kéménye is 
lett már a lakásomnak, a melyen keresztül friss 
levegőt kaptam. Nem is sokat abajgattam én. Rá­
gyújtottam a pipámra, végig nyúltam kényelmesen, 
akár a legpuhább derékalj an feküdném, s miközben 
nagy füstkarikákat szippantottam a pipámból, végig 
gondoltam a sorsomon.

A vasderes volt az oka, hogy Kis Gergő József 
a húsz ti vásár után virtuskodott.

A vasderes volt az oka, moly vasderes hagyo­
mányos jámbor pára volt, de a melyből a „zöld ura­
ság" kiismerte, hogy pompás paripa lesz — eke elé.

Kis Gergő József nyolcz évi keserves használat 
után sem tudta kisütni ezt a jámbor vasderesről, de 
nem akarta a lóra alkudó „zöld uraságnak“ a kedvét 
elrontani.

Hadd higyje, hogy jelez ló a „Máté“, usyis lesz

Four

Egy negyedórával ezelőtt még ünnepelt hős 
voltam, márvány kastély meg regebeli szép mátka 
várt reám. most pedig itt járom a kankánt 30 mé­
ter magasságban a földtől, egy krokogyélus gyom­
rában, a ki velem együtt utazik a paradicsom felé. 
Ilyen az emberi sors!

— De azért mégis csak jobb dolgom volt, mint 
a házigazdámnak, az ugyancsak megomlegcthotte 
az én vendégeskedésemet! Ezzel vigasztaltam ma­
gamat. Ezzel a gondolattal szépen clszundikáltam.

— No de mi tegyük el magunkat holnapra, — 
szólt Márton, — addig majd csak kifundálja a 
sógor, hogy bújik majd ki a krokodilus gyomrából.

Bébé.
(Folytatása következik.)

i'park.

módja meggyőződni az igaz mivoltától, csak lógják 
szekér ele az álmos tereget.

A „zöld uraság" a ki nem régiben került 
í falura és jócskán kezdő földesur volt — igen meg­

örült az olcsó vásárnak, szinte szerette volna meg­
csókolni a Máté homlokát s Kis Gergő Józsefnek 
megsimogatta barátságosan a kezét, mégis szórón- 

! gáttá — pedig kérges volt mikor beléolvasta a 
nyolcz tízest.

Kis Gergő Józsefet bántotta volna a böcsületes 
1 lelke, ha ennyit legalább nem mond a vevőnek.

— Bizgatni kell majd szántás közben egy kicsit 
a Mátét tekintetes uram.

A „zöld uraság“ nevetve felelte:
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Mit bucsmolja, hisz nem vevő. Bízza csak 
mm kend!

— Jó-joó!
Azon pedig ne csodálkozzék senki, hogy Kis 

, ;cl.gő József áldomást ivott az első sátorban. Nem 
iott volna magyar ember. Azon se csodálkozzék 
senki, hogy a másikban is ivott. Nem lett volna 
— szomjas ember.

Az meg épp nem csoda, hogy a harmadikban 
már leszopta magát. Nem lett volna gyönge fejii 
ember. Pedig az volt, hiába edzettek a fejét jó somfa- 
botokkal búcsúkon a suhaji legények.

Szóval a harmadik sátor poharai után tulipiros 
lett előtte a világ. Az asszonya jóságos báránynyá 
vált a szemében, pedig nem éppen az volt, az adó- 
végrehajtót is megcsókolta volna, pedig nem mond­
hatnám, hogy nagyon vágyott volna a látására. 
Eljött az amúgy is elég sűrűn — adót szedni.

A liuszti hegy szinte rá nevetett s a hegyteteji 
romvár is olyan vidámnak tetszett előtte, mint valami 
piros sipka a vig bolond fején.

És a mámor rózsaszínű világában eszébe jutott 
az ő régi legény kora. Akkoriban még nem a maga 
lovát hajtotta, de azért több becsülete volt a fehér­
nép előtt mint most, pedig négy ökre van. Az is 
igaz, hogy az a munka — az az idő, a mi gazdasá­
got szerzett neki - meglopta a fiatalságát.

A mint ődöngött a sátrak között arra gondolt: 
— Hej jó lenne vagy cgygyrl is találkozni, a 

ki bokrétát adott a kalapjához régen — és csókot 
is adott, nem tartva számon hányat — és papot 
meg áldást sem emlegetett soha.

Haj-jaj szép idők voltak, szép idők.
A szokásaira akkoriban rárakódott ez is amaz 

is, sallangok, a városi szokásból. Künn az ugaio- 
zásnál, odahaza az asszonya mellett, lemaradozott 
róla ez a sallang, de most csodamódra újra meg­
szállták, belopták magukat a borral a fejébe.

lés a mint megállóit a nagykorcsma előtt. 
:te akaratlanul ez bugyant a szájára:

— Jó volna mulatni. — Egy kicsit meghökkent 
int kimondta, de aztán szinte esett intett utána 
Miért no? Bizony jó.

*
Az ivó jobb felében, a hol fehérre voltak te- 

az asztalok, az uraknak húzta a Eaczi, más- 
; lit a piros abroszos asztalok körül gubás vásáio- 

kóstolgották a bort, olyik öblögette is.
Kis Gerő Józsi bort kért, lecsücsült cg} lén/.! a 

s töiülgetve a harcsa bajszát, ivogatott.
Azt hitte, az álomtól zavart a szeme, azért lát 
és dolgokat, a szomszéd asztal köré egy csomó 

v- .my ült le estetájt. Alig is volt köztük íéifi, az 
/' :k ülbevaló gyereket tartott az öleben. Az asz 

vük kóstolgatták az édes pálinkát és pletykáz- 
ujságoltak.

1896. április hó 12.

Kis Gergő megdörzsölte a szemét.
•— Nem lehet a’.
De mégis, igazán furcsa. Az a fekete kendős 

asszony, egészen a Csordás Lidi, a gyerekes asz- 
szony, az a Fodor Bözske, az ott a köhögős ember 
mellett, a Panni. Biz Isten elfelejtette a másik ne­
vét, pedig tudta, hogyne tudta volna, persze hogy 
a Csorba Panni.

Valami bolondos meleg csapta meg a szivét. 
Nem tehetett róla, úgy gondolta, tisztesség, hogy 
megsüvegclje őket.

Odébb húzódott hozzájuk.
— Há’ valók kendtek ?
— Idő lelköm.
— lde-e ? Én Kis Gergő vónék, acsai.
A fekete kendős asszony jól szembe nézett 

vele, aztán annyit mondott:
Az ám, a Józsi!

A gyerekes asszony ezt mondta:
— Az-e'? — Talán a gyereke tiltotta a szótól.
A köhögős ember mellett ülő nem szólt, csak 

nézett rá szomorún. Elértette Kis Gerő József, hogy 
azt mondja a nézés: — Hogyne ismernélek, hogjne, 
jó meleg szűröd volt, a szived is meleg volt hoz­
zám. — De úgy látszik, a köhögős ember is elér­
tette, mert fanyar képpel mondta:

— Gyerünk Panni, füst van itt.
Az asszony engedelmesen felelt:
— Ügön apjuk.
Elmentek. Senki sem sirt utánuk. Szinte mele­

gebben érezték magukat, hogy nem volt ott a hü- 
högős, no meg a gyerek is elaludt.

Kis Gerő Józsefben felébredt a régi „Józsi" 
vére és lényegesen mondta:

— Isztok-e asszonyok ?
Hogy ne ittak volna.
Bizony, a bizonyom, egy kis félóra múlva már 

megcsipkedte a fekete kendós arczát, az meg csil­
logó nézéssel nézett rá és kaezagva verte a legyes 
kezét.

Lassan indult a beszéd, aztán egyre szaporáb­
ban folyott.

A fekete kendős már egy pohárból ivott az 
öreggel és a patyolat karját a nyaka köré fonta, 
igy magyarázva a dolgot:

— Mert mögest özvegy vónék, te Józsi.
— Mögest?
— Az ám, azt ha úgy akarnád ... A nézése 

mondta a többit.
Kis Gerő Józsi megértette, felelt is volna, de 

a bakter akkor ment el a nagykorcsma előtt.
Éjfelet sípolt.
Kis Gerő József kijózanult.
— Megyek szentéi m, az asszony már na­

gyon vár.
A fekete kendős kaczéran mondta, csufondáro- 

san egy kicsit:
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Csak nem fél kecd tüle ?
Felállt, szégyenlősen húzta szemébe a kalapot.

De bizony félu-t lelkűm.
Kiment befogni a lovat, ödöngölt egy kicsit. A 

két asszony harsogva nevette.
A gyerekes szólott meg előbb.
— I >e is megvénült ez a -Józsi!

p. m.

Képeinkhez.
Már a hires Hortobágy sem az többé, ami volt 

akkor, a mikor a költő megírta róla, hogy „Horto­
bágyi pusztán fuj a szél. " Elvesztette az is költőise- 
get, a földje épp úgy olcsó búzát terem, mint más, 
a legelője fakult s a vihara sem lobogtatja úgy a 
betyár borjuszáju ingét, mint annakelőt'e. Megérzi 
még a puszta is, hogy rossz csillagok járnak. Hanem 
azért a hortobágyi juhász meg csikós még ma is 
csak az a szép szál legény és bátor gyerek a k' 
volt, versenyt furulyáz amaz magával Apollóval s 
versenyt vágtat emez magával a széllel. Nincsenek 
azok a rossz csillagok, a melyek le tudnák törni a 
magyart egészen. Nézzék meg képeinket: az a juhász 
máz. ho<rv egy kicsit kedvetlenebb mint a légi jobb 
időkben volt, azok a csikósok igaz, hogy egy kicsit, 
el gondolkozóbbak, mint hajdanában, hanem azéit 
meglátszik rajtuk az is, hogy biz' ők még lefogják 
rázni a keserűséget a szivükről egyszer s lesz még 
nekik is rikkantó ió kedvük, ha majd azt hallják, 
hogy no most már jól folyik a magyar haza sor>a. 
Azok a jámbor juhok, a csacsi, meg a széllábu csikók 
is szakasztott úgy fülelnek, mintha nem volna már 
messze a boldogabb sors ideje. Bár igazat mondana 
ösztönük.

Harmadik képünk egy főúri parkot, egy elő­
kelőén gondozott és szépen berendezett nagy ker­
tet ábrázol, a milyeneket az ember a nagyurak 
kastélyai körül lát úgy a vidéken, mint itt a fő­
város egyik-másik palotája mellett. Illő is, hogy 
gazda gab bjaink a természeti szépségek ápolására is 
áldozzanak valamit.

12

A dumák.

Sirató.

Meghalt a harangláb! ember, ki míg e földi 
élet súlyos keresztje emelésére volt kárhoztatva, 
halászásból. madarászásból tartotta fenn nagyszámú 
családját. Felesége eszébe vévén a megboldogult 
férj érdemeit, ráboiült a gyászos bakacsinnal be­
vont koporsóra s fájdalmának a következő szavak­
ban adott kifejezést:

Ja-a- jaj 1 . . . Lelkem mocsártaposó két 
lábom! . . . Édes odúba néző két szemem! . . . Ki 
hozza mán haza a madarat, halat? . . • Ki elibe 
szalad mán a ma-a-acska"? . . . Kinek mondja mán, 
hogy: kornyáu-nyáu !'? . . ■

Méltó felháborodás.

V _ -r: 4:

— Mi a baja, szomszéd, hogy annyira bosszan­
kodik? — kérdi egy atyafi a szomszédjától.

— Ugyan hagyja el, szomszéd! Már hogyan is 
ne bosszankodnám? itt von az alkalom, hogy tele 
egyem-igyam magamat, mert kézfogéba vagyok 
hivatalos, osztán most meg nincsen egy csepp ét­
vágyam se!

Hogy fáznék?

jeer-

Téli viz időben az apja lyukas csizmáit lábára 
húzva ugrált a meztelen czigány gyerek a kunyhó 
előtt, midőn egy arra haladó ember megszólítja:

— Beli jó kedved van, morc! Fiát aztán nem 
fázol a hidegben?

— Hogy fáznám ? — felelt a rajkó. — Hát nem 
látja, hogy csizmá ván á lábomon ?

mm

!
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Olvasó kör, Ipoly-Nyitra. Az Önök által rendelt 
13 darab „Honszerző őseink históriája“ czimü köny­
vet megrendelésük értelmében elküldött ük b. czi- 
mükre, honnan azok visszaérkeztek azzal, hogy a 
czim nem fogadja el. Kérjük az el nem fogadás 
okát tudatni, miután a könyveket az Önök meg­
rendelésére küldtük cl.

Gyurkovics Rezső urnk, Pozsony. Az ön által 
rendelt 5 drb „H. Ő. H. ez. könyvet elküldöttük 
In czimére, de azok visszaérkeztek, mert c/imzett 
ösmeretlen. Kérjük velünk pontos czimét közölni.

Ifj. Szijj József urnák. Az agrár-bank még nem 
kezdte meg működését, mert a szőlőujitási törvény- 
javaslat még nem vált törvénynyé. Aodig tehát 
kölcsönadásról nincs szó. A „Honfoglaló őseink 
históriáját megküldtük.

ibrányi Mihály urnák. Füzes-Gyarmat. A b irt 
25 krt Heintzénok elküldtük.

Mesko János urnák. A Honszerző őseink his­
tóriája ez. könyv árában beküldött 4 drb 5 kros 
bélyeget megkaptuk. Köszönjük.

Molnár István urnák. A 94. évi XII. t.-ez. meg­
rendelhető a „Pátria" kiadóhivatalánál (Budapest, 
Köztelek); tessék utánvéttel megrendelni. A had­
mentességi adót 12 éven át kell fizetni.

Magyar Pál urnák, Miskolcz. Beküldött közle­
ménye csakis a hirdetések közt jelenhetik meg, 
egyszeri beiktatása 2 irt 30 krba kerül. A hirdetési 
dij előre fizetendő.

Hanák József urnák. Levelére a választ csak a 
jövő számban küldhetjük meg, a mikorra meg­
tudjuk a feltételeket.

Horváth János urnák. Felszólításának addig nem 
tehetünk eleget, inig meg nem Írja, hogy a rajznak 
vagy szobornak az ára mekkora lehet? Rajzot két 
forinttól 600 forintig, szobrot 4 írttól a legmagasabb 
árig küldethetünk. Minden attól függ, milyen legyen a 
kivitel s miből legyen, készítve.

Kovács J. urnák. A Honszerző őseink históriá­
jáért beküldendő dijat szívesen lógjuk venni s azért 
az összegért, a melyet levelében jelez, még egy 
példányt küldünk. A kívánt folyóiratnak egy mu- 
taiványpéldányát mogküldöttiik a czimére, azon 
rajta van az előfizetési ár is. Jó olvasmányokkal 
mindig szolgálhatunk.

Budapesti piaczi árak.
Budapest, április hó 11-én. 

Gabona. (Árak métermázsánként értendő.) Búza 
■ -82 kg. tiszavidéki 6.85 írttól 7.20 írtig, pestvidéki
80 írttól 7.15 írtig, fehérmegyei 6.75 írttól 7.10 írtig, 

.-kai 6.85 írttól 7.20 írtig, bánsági 6.80 írttól < -15 
adatig.

Rozs 70—72 kg. 6.36 írttól 6.45 frtig.
Árpa : takarmánynak 60—62 kg. 4.60 ^ forinttól 
frtig, égetni való 62—64 kg. 5.15 írttól 5.80 írtig, 

Ozdei 64-66 kg. 6.25 írttól 7.60 frtig.
Zab 38—41 kg. 6.15 írttól 6.50 frtig.
Tengeri 78—82 kg. 4.05 írttól 4.20 frtig.
Liszt ára 100 kgként.
0. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8.
90 11.50 10.90 10.30 9.60 8.80 8.60 7.50 5.40.

Buzakorpa, finom 3.40—1.60, durva 3.30— 4.4u Irt. 
zsákkal együtt.

Egyéb magvak: vörös lóhere erdélyi; 26 32 Irt; 
lu ezer na 35—42 írt; baltaczim 9—9.% írt; takarmány- 
répa 22-25 frt; mák 18—20 frt; tavaszi bükköny 6.—6.50 
forint; hab fehér nagyszemü 8.00—8.50 frt, törpe
8.50—9.50 frt, tarka" 6.----- frt; lencse 8—12 frt,
borsó 8.50—9.50 frt. Köles 5.30— 5.60 forint, Kendermag 
9—9.25 frt. Repcze: 8.25—9.50.

Marhavásá r fizetnek páronként: elsőrendű járrrns 
ökörért 350—380 frtig ; középminöségüért 300—320 frtig; 
gyenge minőségűért 240-280 frtig; hízott magyar ökörért 
mm.-ként élősúlyban 24—30 frtig, hízott tarka ökörért 
25—31 frtig. Fejős tehén, magyar fajta 50—75 frtig, 
tarka 75—160 frtig darabonként. Elő borjú 1 kgr. 
élősúlyért fizetnek minőség szerint 30—40^ kit. Vá­
gott borjú 1 klgr. hussulyért fizetnek 51—56 kr.

Juhvásár: hizlalt ürü páronként 15—22 írt, felja­
vított juh 12.00—14.— frt, kiverő juh 7—9. frt, bárány 
4.00—7 50 frt. „ , ,

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban, 
4o/0 és 45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 320 380 
kilogr. nehéz sertésért 43—46 kr, vidéki seités 
könynyü páronkint 250 kilóig 39—41 kr.

Baromfivásár. Lúd páronkint 4.50—7.50 krig, 
kacsa 1.80—3.60 krig, tyuk 1.30—1.50 krig, csirke
1.20— 1.30 krig, kappan 2.00—3.00 pulyka 3.50—1.00 
krajezárig.

Takarmányvásár. Réti széna 2.20—2.80 írt, muhar 
2.30—2.70 frt, zsupszalma 1.60—1.90 frt, alomszalma
1.20— 1.35 frt.

Vegyesek. Tojás forintonkint 45—50 darab. Sza- 
Imna 45—49 kr. Vaj la. 80—160 kr., Ha. 70—120 
kr. Olvasztott vaj 60—100 kr. Méz sárga csurgatott 
26—30 kr. Viaszk 1.45—1.65 kr.

Műtrágyák. Thomas-salak 22—25°/o 3.40—3.75 frt. 
Kálitrágya 20—22% 2.75—3.00 frt. Vasgálicz la.
3.-----3.25 frt, Vasgálicz Ha. 2.75—3.— frt. Rézgálicz
94----- 25.— frt. (100 krgként 50 kgos Budapesten.)

Vízállás.

Pozsony

Apr.

0— 3.72
Komárom 4.60 4.6o
Budapest 4.60 4.72 1
Dun.-Földv. 1.89 0.06 ,
Mohács 579 5.82
Gombos 5.4-2 5.3>)
Újvidék 4.36 4.56 1
Zimony 0.77 3.00 j
Pancsova 3 87 3.77
Drenkova 1.02 1.30
Orsóvá 3.85 8.74

Rába Bái-vár 1.00 1.03 1
Győr 3.71 4.02 I

Vág Zsolna 2.05 2.10
Trencsén 1.43 1.92 ;

Dráva Szered 0.52 0.62
Zákány 0.43 0.45 j

0.92 0.95
Eszék 2.66 2.68
Sziszek 2.19 2.03
Mitrovizca 4.07 4 —

Temos Kis-Kostély 1.08 0.96
Béga : Kiszetó 0 86 0 85

Temesvár 0.49 0.37
N.-Beosker. 0.89 0.—

Szamos Deés 1.78 1.16
Bzatmár 1.40 2 44

Apr- 8-7.

m é tér

Kraszna: N.-Máj tény 103 1.85
Tisza: M.-Sziget 1.20 1.16

Tekeháza 1.56 0.—
Tigza-Ujlak 0.20 0.—
V.-Namény 5.59 2.01
Záhony (Cs. 1.30 0.00
Tokaj 5 52 5.74
Tisza-Füred 6.52 5 50
Szolnok 4.94 4.96
Csongrád 4.76 4.84
Szeged 5.26 4.30
TörökBecse 3.53 3.81
Titel 4.43 4 54

Latorozu: Munkács 1.15 0.79
Ondova-T. Bártfa 0.80 1.10

Sztropko 0.42 <).-
Hoór 0.60 0.80

Bodrog: Zemplén 5.70 4.82
Berettyó: B.-Újfalu 1.40 ! .47
Körös Nagyvárad 0.22 0.32

Tenke 0.26 0.18
Borosjenö 0.58 0.66
Békés 2.54 2.66
Gyoma 3 60 BJ02

Maris Déva 0.56 0.08
0.02 0.04

Makó 1 31 1.54

Kis lottó-húzások.

Budapest
Temesvár

Brtinn

— Április 4. —
78 90 30 49 87
79 48 76 9 39

— Április 8. —
2 47 67 34 27
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iTi4rri naptár 9 ast.-Gy örgy-hava.
Április ho.

Görög keleti 
naptárProtestáns naptár nyugszik 

óra perez
nyugszik

óra perezóra perezA hó és hót 
napjai

Római katholikus 
naptár

14. Kath. Ev. .János XX. 111 :;i. — l»rot.ov. János XX. 19—G3r. Ev. Márk VILI.

12 Vasárnap
13 Hétfő
14 Kedd
15 Szerda
16 Csütörtök
17 Péntek 
181 Szombat
19 Vasárnap

D. I. Fehér v.
Hermen. 
Tiborcz vt. 
Anasztázia 
Kallist, Lamb. 
Rezső 
Apollonius
0. II. Mis

0. I. Quas.
Jusztinus
Tiborcz
Anasztázia
Áron
Rezső
Antónia
D. 2. Past. b.

31
1
2

3
4
5
6
7 F

F. I Ipacs 
April, Márk 
Titus 
Nikétas 
György, Józs. 
Theodul 
Method ap.

2. György.
reiz íz.

A leg jobb magvak
kaphatók

MAUTHHER ODÓM
magkereskedésében,

József főherczeg Ő csász. és kir. Fensége,
Ferdinand bolgár fejedelem Ö kir. Fensége, Fülöp szász-coburg-gothai herczeg

Q kir. Fensége udvari szállítója

BUDAPESTEN.
Fiók-üzlet:I "Ö-Uzlet

Andrássy-ut 23-ik szám. Koronaherczeg - utcza 18.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Kurcx LipótésTársa
photoezinkografiai mii intézete

BUDAPEST, VIII,, Szentkirály-utcza 13.
KéNzit : -

minaer.nenr.u nyomtatványhoz szü.hcsegel'fc

N Clichéket Ks
Chemigrafla. chromotypia, photo-, (auto)- 

typia. fametszet stb. utján.
Térképek, tervezetek, alaprajzok

plotolitWaSailag legszelto és legolcsódbaii sokszorosittatnak.
Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

Nagy
képes ár­

jegyzék 
ingyen és 

bér­
mentve.

Nagy
képes ár­
jegyzék 

ingven és 
bér­

mentve.

STOWASSER J.
luuigszergyáros, csász. és kir, udvari és hadsereg szállító

BUDAPEST, II. kér. Lánczhid-utcza 5.
Ajánlja saját gyártmányú fúvó-, vonó- és ütőhangszereit és azok 

alkatrészeit valamint kitűnő hangú ez imb almait. . fnv*
Községi és tűzoltói zenekarok felszereléséhez szükséges fu 

hangszerek a legj utányosabb árban és legelőnyösebb feltételek mi ­
iéit száhittatnak. Mindennemű nangizerek Javítása a 
legolcsóbb ár mellett eszközöltetnek. 
szerek becseréltetnek. Erős orgonahangu MarmonlkaK- 
ból külön árjegyzék kérendő.
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§ Több évi tapasztalat után bebizonyult, hogy a legtökéletesebb ős tartósságánál fogva
I a legolcsóbb és legtökéletesebb permetezőgép a Vermorel-féle
J ^„ECLAIR“

■ S\l - <fZ peronospora permetező, mely eddig minden versenynél
■ '■ az első dijat nyerte el.

-s' Kizárólagos magyarországi képviselet.

Ajánlunk
legjobb nainőségü. és 

rxiegbizbató

vetömagvakat
jutányos áron.

t ár 21 forint csomagolással,
il'ffm „Aznrin“ 1 frt 25 kr. kilogrammja,
W wX „Itézgálicz“ 25 frt métermázsánkint,

■ F'LJ&bz'tk „Rafflaháncs“ 65 kr. kilogrammja.
■ -• ^ _____ _____________

MAGYAR MEZŐGAZDÁK 
SZÖVETKEZETE.

csőn

Megjelent
i's u t. gazdaközönség figyelmébe ajánljuk tS!)tl-iki lóái'jegyzc 
künket melyet kívánatra szívesen megküldünk. Mindenki meg 
f0„ crvőzödni ennek áttekintése után, hogy ugv naSí.V Villasz- 
tékV mint olcsó árak tekintetében elsó helyen állunk 

mpző^azdasáei gépipar terén.
" Minden szükséglet..'* megfelelő <*=.>- és tóhbvasu
ekéket, boronákat, hengereket a legjobb kiállítás­
iam „róbára is szállítunk. Szabadalmazott egyetemes 
vetőgépünkről minden tartózkodás nélkül álldhatjuk, hogy 

jelenkor legtökéletesebb sorvcto.je, mentve 
I az "utóévekben gombamódra felszaporodott „uj rendszerű 
vetőgépek minden hibáitól. , „

Hollingsworth lógerebl.vefe, szénát orcátok.I CormicK-féle fűkaszáló és aratógépek eredi gvan 
I árakon. ___ r ‘

UMRA TH és TARS A
mezőgazdasági gépgyárosok, 

Budapest, Váczi-körut 60. szám*

UI IVUZit* »»V7» ^ -

földbirtokokra.
I Legmagasabb köl- 
Jc.sön a valódi becs­
mért ékalapján 20-60 

év közti időre kész­
pénzben. Birtokos 
felmondhat tár mi­
mkor pénzintézet nem 
Dmondhat fel. Csekély kamattal 
f\töke is törlesztetik. Lebonyoli- 
Itás 74 nap alatt. Konvertálás 
Ä bélyeg- és illetékmentes.
J Semmi előleprs Költség1. 
{Minden felvilágo sitás díjtalan. 
Ijtekiildendö csakis a telek­
könyvi kivonat, kataszterié.

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-Intézet, 

Budapest, Vaczi-Uörut 39.
Legnagyobb ingatlan- es Jel­
zálog-Forgalmi-Intézet a mo-

a
narchiüban, egyedüli, meló
ha'.Ságok és a legtekintélyesebb

füldb irtó kosoktól ajánlva van.

Mauaí aszfalt
részvénytársaság

Andrássy-aét 30.
elvállalja jótállás mellett

legolcsóbban

aszfaltburkolatok
fektetését és 107

nedves lakások.
pine/.ék stli. gyökeres szá­

razzá tételét,
telefus.

Ubiez-féle gépgyár
jelenleg

Oetrich Gyula
gépműhelye és ekegyára

Rákospalota, Bathányi-utcza o.

Ajánlja fa- és vasgerende- 
lves öntött és kovácsolt 
vasfejü egy- és többvasu 
ekéit; fa és vastengelyes 
taligáit; fa- és vaskeretu 
különféle boronáit,henge­
reit mélyitő-és porhanyi tó, 
valamint SACK-rendszerii 
ekéit. Mindennemű ekék­
hez tartalékrészeket, u. m. 
ekeöntvényeket, kormány­
lemezeket, aczél szántóva­
sakat. Ajánlja répamivelő • 
eszközeit, u. m.: répaka­
pákat, répakiemelő és ré­
parakodó villákat; répa­

fejszéket, répaszelet 
kampókat, legjutányosabb 

árakon.
9BT Árjegyzék szívesen

küldetik. 4963

Vizikerrkek, turbinák, gőzffépek, 
«őzkazánok minden iia«.vsá«i»aii őrlő- | 
ni almok és egyéb ipartelepek üzeméhez

Őrlőmalmok, vámmalmok
berendezését és átalakítását a legjobb rend- 

szer szerint elvállal

Grpaepel H! •>» gepgyáros
BUDAPEST, V. kér., Külső váczi-ut 46. szám.

Arie^ygélv kívánat» ingyen ás béraacntve.
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18%. április hó 12

1RACEIB;az eddig hirdetett
rlivuma. kőszvcn.v,

lfog és fejfájás elleni szerek között 
legjobb a gyors és biztos hatás miatt általáno- MTD AfJIT TM 
sau elterjedt, orvosi tekintélyek által is ajánlottul IlinV)U Ll li 
nevű külszer. Ára egy üvegnek 1 frt. Kapható Barnen 
Bynla gyógyszertárában Miskolczon. valamint az összes gyogy- 
szertáratoan. — Főraktár: Török 
Budapesten, Király-utcza 12.

.1 ozsef gvi igvszer tárai Kin

Szappangyökér,
ugvszinte

állati gyógyszerek
a legjobb minőségben kaphatók

DETS1NYI FRIGYES
g-yógyfüáru üzletében

------------ a ..FEKETE KUTYÁHOZ“ ------------- '

Budapest, V. kér., Fürdö-utcza 10. szám.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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szükségletét fedezi, kérem szabad.

TI
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sorvetőgépeimről

''kV

megjelent legújabb árjegyzéket és bővebb leírást kérni.
FRIEDLAENDER JÓZSEF

gépgyára.
Budapest. VIII., Kerepesi-út 17.
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Eladó
100,000 darab a legjobb termői aj, fokéit 
kadarka, mely bőven és jó bort terem, 
teljesen egészséges bimbókkal es ülte 
lésre alkalmas hosszúságban ezrenként 

2 frt 50 kr.
Minden ezernél 50 kr. előleg küldendő, 

a többi utánvéttel egyenlíthető ki
MEER FERENCZ,

S/E(iZÁ IÍD. TOLNAMEtiVE.

í&Yti.&Sáijjb***** t *<l«****465fe*iS**w»l«i<*****,X,**

Felhívjuk a t. ez. gazdaközönség
ügyeimét a

budapesti

fíichter-féle Horsony-Paln-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megnróbálásának, 
bb mim 25 • v óta megbízható, fájdalomcsillapító 

bedömöleskent alkalmaztatik köszvénynél. csuznál. tagszag- 
gatasnal meghűléseknél es az orvosok áltat bedörzsölésekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pam- 
Expeller gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem 
titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 Irt. 
nv< genkénti árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodni. az minden egyes 
üveget ..Horgony " védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.

I

m
Öt’
melyek ez év folyamán két soro­
zatban július és szeptember hóban 
fognak megtartatni. Bejelentése­
ket elfogad és felvilágosításokkal 

szolgál

HELLER 1 és Társa
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Richter F. Ad. es tarsa. rsá.sz. és kir. udvari szállítók, 
Rudolstadt Thuringia).

Ét:

.Pátria" irodalmi ős nyomdai részvénytársaság, Budapest. (Köztelek !


